

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

Год издания 26-й № 254 (8154) СУББОТА 28 ОКТЯБРЯ 1950 г. Цена 20 коп.

А. Андреев, И. Михов. — Колхозное изобилие (3 стр.)
Решение Совета Министров Германской демократической республики по поводу заявления Пражского совещания (3 стр.)
Пятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.)
Индийский обозреватель по международным вопросам Санджай о положении в ООН (4 стр.)
Телеграмма министра иностранных дел Китайской народной республики Чжоу Энь-лая генеральному секретарю ООН Трюгве Ли (4 стр.)
События в Коре (4 стр.)
Кровавые столкновения в Пакистане (4 стр.)

Догонять лучших, добиваться общего под'ема

Со всех концов нашей великой Родины идут вести о могучем трудовом под'еме среди рабочих, колхозников, интеллигенции, об их замечательных достижениях в выполнении и перевыполнении народнохозяйственных планов.

Социалистическое соревнование является могучим источником развития производительных сил социалистического общества, его продвижения вперед. Оно есть, как учит товарищ Сталин, «коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся».

Социалистическое соревнование, выработанное и жизнью насущными потребностями социалистического строительства, является поддерживаемое и организуемое большевистской партией, развивается, рождается к более высоким формам, широко приобретает к передовому опыту масс трудящихся, помогает им совершенствовать приемы труда, поднимать свой культурно-технический уровень.

Характеризуя природу социалистического соревнования, его главные черты, товарищ Сталин указывает: «Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — догоняй лучших и добейся общего под'ема. Этим, собственно, и объясняется тот небывалый производственный энтузиазм, который охватил миллионные массы трудящихся в результате социалистического соревнования».

Социалистическое соревнование является одним из важнейших орудий под'ема хлопководства в нашей стране, мощным источником роста производительности труда в этой важной отрасли сельского хозяйства, выполнения заданий партии и правительства по производству хлопка.

Хлопководы республики, производящих хлопок, взяли в нынешнем году перед Родиной, товарищем Сталиным высокие обязательства по сдаче хлопка-сырца государству, по перевыполнению планов хлопкозаготовок. С этой целью братские хлопководы республики заключили между собой договоры и разворачивали соревнование за выполнение вятых обязательств. В течение года представители республик проверяли ход выполнения социалистических договоров, оказывали друг другу братскую помощь, замещали передовой опыт, вскрывали на основе большевистской критики и самокритики имеющиеся недостатки. Соревнование хлопководов республик сыграло серьезную роль в наращивании обильного урожая хлопка в нашей стране.

С новой силой соревнование братских республик развернулось в период уборки и заготовки хлопка. В начале хлопкоуборочной кампании на хлопковых полях нашей республики побывала делегация братского азербайджанского народа. Хлопководы обеих республик пристально следили за ходом соревнования на сборе и заготовках хлопка-сырца, радовались успехам передовиков, стремились повысить темпы и качество сбора, не допустить потерь ценного сырья.

Соревнование хлопководов братских республик дало свои плоды. Десять районов нашей республики досрочно выполнили годовой план хлопкозаготовок и борются за выполнение социалистических обязательств. Республика в целом выполнила государственный план хлопкозаготовок на 80,2 процента.

В этом соревновании выдающегося успеха добилась хлопководы Азербайджана. Колхозы и совхозы Азербайджанской ССР, как это видно из публикуемого рапорта на имя товарища Сталина, 22 октября досрочно выполнили государственный план хлопкозаготовок и сдают сырец сверх плана. Трудящиеся Узбекистана с большой радостью встретили сообщение о славной победе азербайджанского народа, достигнутой под руководством парторганизации Азербайджана.

Эта победа несомненно послужит новым стимулом к еще более широкому развертыванию соревнования на хлопковых полях нашей республики. С еще большей силой оно развернется с тем, чтобы рвануться на передовиков уборки и догонять лучших и добиваться общего под'ема.

Ближайшая цель хлопководов и всех трудящихся нашей республики — выполнить государственный план хлопкозаготовок к 33-й годовщине Великого Октября. Подчиняя решение этой задачи все наши силы и средства, мы не можем ни на минуту забывать о необходимости безусловного выполнения каждой области, районом, колхозом и совхозом принятых ими социалистических обязательств по сверхплановому сдаче сырья.

Взяв обязательство — выполнить его! Это требование должно стать боевым лозунгом дня. Передовые колхозы, совхозы и районы так и поступают. Десятки колхозов и ряд районов развернули напряженную борьбу за выполнение своих обязательств. Всемемерное подражание заслуживает в этом отношении опыт колхозов «Победа» и имени Карла Маркса, Сыр-Дарьинского района. Оба колхоза вырастили на голодных землях высокий урожай и к 23 октября выполнили годовой план хлопкозаготовок. Колхоз «Победа» сдал государству с каждого из 456 гектаров по 30,4 центнера хлопка, колхоз имени Карла Маркса — по 30 центнеров. Коллективы этих колхозов не успокоились на достигнутом, они отдадут все свои силы, соревнуются между собой за то, чтобы к 7 ноября — дню всенародного праздника — выполнить свое социалистическое обязательство, сдать государству с каждого гектара по 40 центнеров хлопка-сырца.

Партийные организации хлопководских районов и областей должны подхватывать опыт передовиков, еще шире развертывать предоктябрьское социалистическое соревнование районов, колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, производственных бригад и звеньев, всех хлопкоуборочников за выполнение социалистических обязательств, подчиняя достижение этой цели свою организаторскую и политическую работу в массах.

С хлопковых полей республики еще не снята значительная часть урожая. Было бы пагубным для дела допустить сейчас хотя бы малейшее самоуспокоение, беспечность, самовольство. Опыт многих лет показывает, что наибольшие трудности в проведении сбора и заготовки хлопка бывают на заключительном этапе этих работ. Именно в этот период от партийных и советских организаций Министерства хлопководства требуются особенно высокая организованность и мобильность в руководстве уборкой и заготовками, умение предвидеть трудности и вовремя их преодолеть.

Между тем руководители ряда областей и районов, колхозов и совхозов допускают серьезные недостатки в этом деле. Стали выпадать дожди, а сушилки не везде подготовлены. Плохо организована борьба с потерями сырья. В иных колхозах потери хлопка составляют более 100—150 килограммов на гектаре. Руководители многих колхозов потеряли чувство ответственности за сохранность хлопка, являющегося общественной государственной собственностью, а партийные организации не предъявляют большевистской требовательности к этим руководителям. Ни один килограмм ценного хлопкового сырья не должен быть потерян. Весь урожай до последней корыбки надо убрать — не позднее 15 ноября — убрать и сдать государству.

Обязанность партийных организаций на селе — всемерно развивать социалистическое соревнование, культивировать среди сборщиков хлопка чувство коллективного патриотизма — источник трудовых подвигов, неустанно разъяснять, что самоотверженный труд на хлопковых полях — лучший вклад узбекского народа в дело мира, в дело дальнейшего укрепления могущества и расцвета нашей социалистической Родины, повышения благосостояния советского народа.

Все — на борьбу за выполнение годового плана хлопкозаготовок к 33-й годовщине Великого Октября, на борьбу за выполнение социалистических обязательств! В этой борьбе рвануться на передовиков сбора и заготовок хлопка!

На заготовительные пункты сдано по 23 центнера хлопка-сырца с каждого гектара. Коллективы обязались собрать весь урожай и сдать сверх плана не менее чем по 12 центнеров с гектара.

Всего по республике: 80,2 1,3

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1950 года по областям республики (включая совхозы) на 27 октября (в процентах)

Table with 4 columns: Область, Заготовлено с начала сезона, Прирост за день, Область, Заготовлено с начала сезона, Прирост за день. Rows include Surxan-Daryn, Namanganskaya, Ferghanskaya, Andizhanskaya, Bukharskaya, Samarkandskaya, Tashkentskaya, Xorezmskaya, Kara-Kalpakskaya ASSR, Kashka-Daryn, and a total for the republic.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники, колхозницы, работники МТС, совхозов и специалисты сельского хозяйства Азербайджанской ССР, развернув социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий партии и правительства в 1950 году, завершающемся году послевоенной сталинской пятилетки, провели все сельскохозяйственные работы в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне и в результате вырастили богатый урожай сельскохозяйственных культур.

Рады доложить Вам, товарищ Сталин, что колхозы, совхозы республики 22 октября досрочно, на 55 дней раньше прошлого года, выполнили государственный план заготовок хлопка-сырца. Сдано хлопка на 102,900 тонн больше, чем на эту же дату в 1949 году, и на 50 процентов больше, чем за весь 1940 год. С каждого гектара сдано государству хлопка-сырца на 7,3 центнера больше довоенного 1940 года. Отборным и первыми сортами сдано хлопка-сырца 97 процентов. Сбор и сдача хлопка-сырца государству продолжаются.

Колхозы и совхозы республики сдадут сверх установленного государственного плана заготовок не менее 30,000 тонн хлопка-сырца. Колхозы, совхозы республики досрочно выполнили государственный план хлопкозаготовок и установленный план сдачи продовольственной культуры пшеницы. Также выполнили государственные планы заготовок конопли тутового шелковичного листа на 102,2 проц., зеленого чайного листа на 112,7 проц., овощей на 101,4 проц., промышленного и столового винограда на 104,4 проц. и плодов на 110,6 проц. Выполнены также планы по сдаче государству сыра-брынзы и сыра.

Заготовка винограда, плодов и овощей, а также сдача хлеба и риса государству в счет врученных счетов за работы МТС продолжаются.

Труженики сельского хозяйства республики с энтузиазмом борются за успешное превращение в жизнь принятого по Вашей, товарищ Сталин, личной инициативе решения союзного правительства о дальнейшем расширении посевных площадей и повышении урожайности пшеницы.

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства Узбекской ССР на 1950 год за третий квартал

Сообщение Статистического управления Узбекской ССР

Развитие промышленности и транспорта, капитальное строительство и развертывание товароборота в III квартале 1950 года характеризуются следующими данными:

План производства в третьем квартале 1950 года по валовой продукции промышленности, находящейся на территории Узбекской ССР, выполнен на 105 процентов, в том числе по предприятиям промышленности союзного подчинения — на 103 процента и предприятиям промышленности союзно-республиканского, республиканского и местного подчинения — на 107 процентов.

Объем продукции, выпущенной промышленностью в третьем квартале 1950 года, возрос по сравнению с третьим кварталом 1949 года на 23 процента, в том числе по предприятиям промышленности союзного подчинения — на 27 процентов и предприятиям промышленности союзно-республиканского, республиканского и местного подчинения — на 18 процентов.

Выполнение плана отдельными министерствами, трестами и предприятиями по выпуску валовой продукции характеризуется следующими данными:

Table with 2 columns: Министерство, Процент выполнения плана за третий квартал 1950 года. Rows include Министерство электростанций (98), Министерство нефтяной промышленности (105), Трест «Среднеазиатнефть» (99,9), Кокандский энергомеханический завод (98), Министерство угольной промышленности (99), Трест «Узбекуголь» (133), Министерство химической промышленности (96), Чирчикский электрохимический комбинат (107), Кокандский суперфосфатный завод (107), Министерство металлургической промышленности (98), Министерство машиностроения и приборостроения (105), Завод «Таштекстильмаш» (87), Министерство сельскохозяйственного машиностроения (100), Завод «Ташсельмаш» (107), Завод «Узбексельмаш» (114), Завод «Чирчиксельмаш» (73), Министерство тяжелого машиностроения (102), Завод «Под'емник» (102), Министерство строительного и дорожного машиностроения (96), Экскаваторный завод (107), Министерство автомобильной и тракторной промышленности (117), Завод «Красный двигатель» (83), Завод «Шаткилозаводчик» (102), Министерство станкостроения (102), Абразивный завод (102).

А. ПРЕДПРИЯТИЯ И ТРЕСТЫ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Table with 2 columns: Министерство, Процент выполнения плана за третий квартал 1950 года. Rows include Министерство электростанций (98), Районное управление «Узбекэнерго» (102), Фархадская гидроэлектростанция (102), Министерство нефтяной промышленности (105), Трест «Среднеазиатнефть» (99,9), Кокандский энергомеханический завод (98), Министерство угольной промышленности (99), Трест «Узбекуголь» (133), Завод им. Ильича (133), Министерство химической промышленности (96), Чирчикский электрохимический комбинат (107), Кокандский суперфосфатный завод (107), Министерство металлургической промышленности (98), Министерство машиностроения и приборостроения (105), Завод «Таштекстильмаш» (87), Министерство сельскохозяйственного машиностроения (100), Завод «Ташсельмаш» (107), Завод «Узбексельмаш» (114), Завод «Чирчиксельмаш» (73), Министерство тяжелого машиностроения (102), Завод «Под'емник» (102), Министерство строительного и дорожного машиностроения (96), Экскаваторный завод (107), Министерство автомобильной и тракторной промышленности (117), Завод «Красный двигатель» (83), Завод «Шаткилозаводчик» (102), Министерство станкостроения (102), Абразивный завод (102).

Благодаря огромной помощи, оказанной союзным правительством выделением тракторов, прицепных орудий и горючего, колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции республики в текущем году значительно лучше подготовились к озимому севу и посеют озимой пшеницы на 150.000 гектаров больше, чем в прошлом году.

Серьезных успехов добились механизаторы сельского хозяйства республики. На 20 октября машинно-тракторные станции Азербайджана досрочно выполнили годовой план тракторных работ на 102,1 процента, по сравнению с прошлым годом тракторных работ выполнено больше на 460 тысяч гектаров мягкой пахоты.

В настоящее время в республике развернулись осенние работы по созданию государственных лесных полос и колхозных полезащитных лесонасаждений. Принимаются все меры к тому, чтобы значительно перевыполнить установленные государственные планы по лесонасаждению.

Завершем Вас, дорогой товарищ Сталин, что колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства республики прилагают все усилия для досрочного выполнения всех государственных заданий и на высоком агротехническом уровне проведут осенние сельскохозяйственные работы, тем самым заложат основу высокого урожая хлопка, пшеницы и других сельскохозяйственных культур в 1951 году.

Секретарь ЦК КП(б) Азербайджана М. Д. БАГИРОВ. Председатель Совета Министров Азербайджанской ССР Т. И. КУЛИБЕВ. Министр сельского хозяйства Азербайджанской ССР И. АБДУЛЛАЕВ. Министр хлопководства Азербайджанской ССР А. ХАЛИЛОВ. Министр пищевой промышленности Азербайджанской ССР Г. КУРКАРИЯ. Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Азербайджанской ССР Г. СУЛЕЙМАНОВ.

промышленности строительных материалов — по черепице и цементу. Министерство мясной и молочной промышленности — по мясу животному. Министерство местной промышленности — по обуви, кожаным товарам, обуви, трикотажу, хлопчатобумажным и шерстяным тканям, Узпромсовет — по строительным материалам, тканям шелковым, трикотажу и обуви.

Выполнение плана по важнейшим видам продукции промышленности, находящейся на территории Узбекской ССР, а также сравнение ее объема с третьим кварталом 1949 года характеризуются следующими показателями:

Table with 4 columns: Вид продукции, Третий квартал 1950 года, Третий квартал 1949 года, Отношение к третьему кварталу 1949 года. Rows include Уголь (99), Нефть (105), Электроэнергия (96), Сталь (92), Пронат (89), Экскаваторы (97), Дизели (93), Прядильные машины (178), Ровнильные машины (77), Ворохоочистители (100), Культиваторы Чизель (100,2), Планировщики навесные (83), Гузауборочные машины (41), Компрессоры (73), Вакуум-насосы (113), Аммиачная селитра (89), Суперфосфат (105), Цемент (102), Известь (106), Кирпич жженный (97), Повозки и арбы (62), Хлопок-волокно (113), Шелк-сырец (103), Пряжа хлопчатобумажная (98), Шелковые ткани (101), Трикотаж верхний (94), Трикотаж бельевой (89), Чулочко-носочные изделия (89), Обувь кожаная (101), Кожи жесткие (107), Кожи мягкие (104), Масло растительное (97), Масло животное (77), Мясо (128), Колбасные изделия (139), Улов рыбы (70), Консервы (110), Кондитерские изделия (80), Макароны (105), Чай (119), Спирт (119), Виноградное вино (104), Пиво (103), Папиросы (94), Мыло (102).

План капитальных работ за третий квартал 1950 года строительными организациями на территории Узбекской ССР, выполнен на 64 процента.

По сравнению с третьим кварталом 1949 года объем капитальных работ в III квартале 1950 года увеличился на 6 процентов.

Министерство промышленности строительных материалов УзССР увеличило объем капитальных работ по сравнению с третьим кварталом 1949 года на 71 процент. Министерство пищевой промышленности УзССР — на 41 процент. Министерство мясной и молочной промышленности — на 11 процентов, однако установленный для этих министерств план капитальных работ третьего квартала не выполнен.

Также значительно невыполнен план капитальных работ Министерством легкой промышленности, водного хозяйства, коммунального хозяйства, здравоохранения, просвещения и Главным управлением местной топливной промышленности.

Ташкентская железная дорога план погрузки в III квартале 1950 года выполнила на 94 процента, в том числе по основным грузам: нефтепродуктам — на 98 процентов, углю — на 81 процент, хлопку-волокну — на 115 процентов, хлопку-сырцу — на 157 процентов. Размер погрузки в третьем квартале 1950 года по сравнению с III кварталом 1949 года увеличился на 5 процентов.

Задание по обороту вагонов Ташкентской железной дороги не выполнено. План по капитальному и среднему ремонту паровозов и вагонов выполнен заводом им. Кагановича на 86 процентов. Министерством автомобильного транспорта республики план III квартала 1950 года по перевозке пассажиров перевыполнен при значительном невыполнении плана перевозки грузов. Размер перевозки грузов по сравнению с III кварталом 1949 года увеличился на 23 процента, перевозки пассажиров — на 57 процентов.

План розничного товароборота в третьем квартале 1950 года в целом по республике выполнен на 97 процентов, в том числе по розничному товаробороту торговой сети — на 96 процентов и по обороту предприятий общественного питания — на 101 процент.

По отдельным торговым организациям выполнение плана в третьем квартале характеризуется следующими данными:

Table with 2 columns: Организация, Процент выполнения плана третьего квартала. Rows include Главторг Министерства торговли Узбекской ССР (80), Главинтергос (98), Главгастроном (96), Военторг (115), Узветторг (153), Узбекбрюльор (108), Промысловая кооперация (88), Кооперация шивалов (43).

ПОДАРКИ КИТАДСКИХ КОНСЕРВЩИКОВ

Включившись в предоктябрьское соревнование, коллектив Китабского консервного завода 1 октября досрочно завершил годовой план, а 16 октября рапортовал о выполнении месячного задания.

Этот успех является результатом повседневной борьбы каждого рабочего за повышение производительности труда, хорошо поставленной пропаганды передовой опыта, широкой гласности соревнования. На заводе получился отличный отклик почин инженера Ф. Л. Калаева. Организованы курсы по передаче стахановских приемов труда, передовики производства выступают с лекциями и докладами.

По двум три нормам выполняют стахановцы тт. Измаилова, Игамбердыева, Игнатьева, Ризаева, Кондратенко, Нурматов, Нурмамбетов, Пачулин, Ишбабаев, Фаттахова. Коллектив обещает перевыполнить октябрьское задание в два с половиной раза, к 7 ноября выпустить на миллион рублей сверхплановой продукции.

СВЕРХ ГОДОВОГО ЗАДАНИЯ

Передовая в Ферганской области промысловая артель имени Крупской выпускает продукцию только отличного качества. Годовой план выполнен досрочно. За стахановский труд коллективу вручены переходящие Красные знамена Ферганского горкома КП(б) Узбекистана и Узхудожщепромхоза.

Коллектив дал слово выпустить продукцию сверх годового плана к 7 ноября на 150 тысяч рублей, а до конца года — на 300 тысяч рублей.

ВЫПОЛНЕН ПЛАН ЗАГОТОВКИ ВИНОГРАДА. Досрочно выполнили годовой план заготовки винных и столовых сортов винограда совхозы Ташкентского комбината шампанских вин. Совхозы продолжают заготовку шампанских сортов винограда. Значительно перевыполнен также план отгрузки винограда промышленным центром.



Собрание коллектива Ташкентского текстильного комбината имени И. В. Сталина, посвященное итогам Второй Всесоюзной конференции сторонников мира. На трибуне делегат Второй Всесоюзной конференции сторонников мира тов. Нури Махсумов. Фото М. Пенсона.

ДЕЛО МИРА ВОСТОРЖЕСТВУЕТ!

Вчера на территории обширного двора Ташкентского текстильного комбината имени Сталина состоялся многолюдный митинг рабочих, инженеров, техников и служащих, посвященный итогам Второй Всесоюзной конференции сторонников мира. Митинг открыла председатель фабкома комбината А. И. Бичкова. С огромным вниманием участники митинга выслушали отчет своего делегата на Второй Всесоюзной конференции сторонников мира — знающей ткачихи первой прядильно-ткацкой фабрики Нури Махсумовой.

— С трибуны конференции, — сказала она, — на весь мир прозвучали взволнованные речи посланцев нашего народа. Все они говорили о непреходящей воле советских людей отдать все свои силы борьбе за мир во всем мире, о своем твердом намерении построить коммунизм в СССР. Делегаты закрепили позором поджигателей новой войны — империалистических захватчиков Америки и Англии. Они признали людей доброй воли всего мира — мучили и спланивать свои ряды, неустаютно борются против американско-английских агрессоров.

Нури Махсумова заявила:

— Я призываю всех рабочих и служащих комбината еще шире развернуть социалистическое соревнование и

новыми трудовыми успехами внести свой вклад в общее дело борьбы за мир.

На трибуне главный инженер 2-й прядильно-ткацкой фабрики Б. В. Костин.

— Наша главная задача, — сказал он, — давать стране как можно больше продукции. Став на стахановскую высоту, наша фабрика выработала сверх плана тысячи килограммов пряжи и десятки тысяч метров ткани. Коллектив борется за то, чтобы к великому празднику приумножить свои трудовые успехи.

Взволнованную речь произносит заведующий отделом № 1 комбината Б. Н. Навлова.

— Мы не хотим, чтобы тысячи матерей опасались за жизнь своих детей. Мы не хотим войны, которая приносит лишь страдания и муки людям. Будем прокляты долготренинные поджигатели войны, изверги рода человеческого, убивающие ни в чем неповинных детей, женщин и стариков свободной Кореи.

Выступает начальник чесального цеха 1-й прядильно-ткацкой фабрики инженер Фарид Шамамуров. Она говорит о том, что коллектив цеха единодушно присоединяется к решениям

конференции, приветствует наказ советским делегатам на Второй Всемирный конгресс сторонников мира. По поручению коллектива цеха т. Шамамуров заявляет, что рабочие и специалисты решили к 31-й годовщине Октября выработать сверх плана 10 тонн чесальной ленты и сколотить 10 тонн хлопка.

Проникнутая горячим чувством патриотизма, тронувшим речь представителя комбината комсомолец т. А. Минешков — работник 1-й фабрики. Она сказала:

— Молодежь Советского Союза идет в авангарде борьбы за мир, за счастье народов, за социалистический труд. Мы твердо верим в наше правое дело, в то, что мирная война победит, ибо с нами дружески мира желают народы и учителя советского народа товарищ Сталин.

В единодушно принятой резолюции текстильщики одобрили работу Второй Всесоюзной конференции сторонников мира. Целиком присоединяясь к решениям конференции, они заявили о своей решимости бороться за мир и закрепили гневом и позором американско-английских агрессоров.

Митинг с огромным подъемом принял текст приветственного письма на имя Носира Виссарионовича Сталина.

Об участниках Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1951 года и о показателях для их отбора по Узбекской ССР

Из постановлений Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, утвержденных Советом Министров СССР 13 января 1949 г. и 21 августа 1950 г.

(Продолжение. Начало см. «Правду Востока» № 252.)

6. По кормовым культурам

Колхозам и совхозам, которые получили в среднем за 1949 и 1950 годы урожай не ниже:

- семян клевера красного, травосмеси клевера или люцерны со злаковыми — 2,5 центнера с гектара с площади не менее 10 гектаров.
- Семян люцерны — со всей площади посева, но не менее чем с 10 гектаров — в поливных районах не ниже 3,5 центнера с гектара и в неположенных — не ниже 2 центнеров с гектара.
- По сене люцерны и ее травосмеси в поливных районах не ниже 40 центнеров с гектара со всей площади посева, но не менее чем с 20 гектаров, в поливных районах не ниже 70 центнеров с гектара. Сена клевера и его травосмеси — не ниже 30 центнеров с гектара с площади не менее 20 гектаров.
- По кормовой свекле — урожай не ниже 350 центнеров с гектара со всей площади, но не менее чем 5 гектаров в колхозах и 5 гектаров в совхозах.
- По кормовой моркови — урожай не ниже 250 центнеров с гектара со всей площади, но не менее чем 3 гектара в колхозах и 5 гектаров в совхозах.
- По силосным культурам — урожай силосной массы со всей площади посева (но не менее 4 гектаров), в колхозах — 250 центнеров и в совхозах 300 центнеров с гектара.

7. По табаку

Колхозам и совхозам, которые получили в среднем за 1949—1950 годы со всей площади посадки табаков (но не менее 12 гектаров для колхозов и 50 гектаров для совхозов) урожай по сортам не ниже следующего: трапезонд — 13 центнеров с гектара, тынчак и остронос — 10 центнеров с гектара, самсун и джок — 9 центнеров с гектара, диомар — 10 центнеров с гектара, крупнолистные американские — 15 центнеров с гектара при посадке не менее 5 гектаров.

По махорке: колхозам и совхозам, которые получили в среднем за 1949 и 1950 годы со всей площади посадки и посева (но не менее 12 гектаров для колхозов и 50 гектаров для совхозов) урожай махорки не ниже 20 центнеров с гектара, желтой махорки — 16 центнеров с гектара, махорочных семян — 3 центнера с гектара.

8. По садоводству

Колхозам и совхозам, которые получили в среднем за 1949 и 1950 годы со всей площади плодовых садов и яблонь урожай плодов и ягод не ниже: семязачковых при возрасте насаждений до 20 лет — 40 центнеров с гектара, при возрасте насаждений свыше 20 лет — 70 центнеров с гектара, косточковых при возрасте насаждений до 12 лет — 35 центнеров с гектара, при возрасте насаждений свыше 12 лет — 60 центнеров с гектара, земляники — 35 центнеров с гектара, смородины, крыжовника и малины — 25 центнеров с гектара.

Право участия на выставке предоставляется также колхозам, совхозам и подсобным сельским хозяйствам, которые в молодых плодовых садах получили следующие показатели урожайности плодовых семязачковых пород в возрасте до 12 лет — не менее 10 центнеров с гектара, косточковых (кроме персика и абрикоса) в возрасте до 6 лет — не менее 10 центнеров с гектара, абрикоса и персика — 12 центнеров с гектара; сохранность плодовых деревьев, включая и посадки, не менее 95 процентов.

По молодым непродуктивным садам обеспечены сохранность плодовых деревьев с момента закладки сада — не менее 95 процентов насаждений при нормальном приросте и хорошем состоянии деревьев.

Участвовать на выставке могут колхозы, совхозы и подсобные сельские хозяйства, которые получили с каждого уча-

стника питомника стандартных дичков плодовых культур не менее 150 тысяч штук, по абрикосу, айвине и алче — не менее 200 тысяч штук и волчичине с каждого гектара привитого стандартного посадочного материала двухлеток семязачковых 18 тысяч штук, косточковых однолеток — 20 тысяч штук, двухлеток — 18 тысяч штук, яблонь культурного земляники — 250 тысяч штук, черной смородины — 75 тысяч штук, поросли малины — 50 тысяч штук, смородины

красной и крыжовника — 25 тысяч штук, с маточных плантаций крыжовника и красной смородины — 30 тысяч штук отводков.

Участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки могут быть только те колхозы, в которых площадь плодовых садов составляет не менее 5 гектаров и в совхозах — не менее 50 гектаров; питомников и яблонь в колхозах не менее 1 гектара и в совхозах не менее 5 гектаров.

9. По виноградарству

Колхозам и совхозам, которые получили в среднем за 1949 и 1950 годы со всей плодосающей площади поливных виноградников урожай не ниже 85 центнеров с гектара, неположенных — не ниже 30 центнеров с гектара.

Колхозам и совхозам, которые обеспечили сохранность виноградных кустов не менее 92 процентов с момента посадки, а также передовикам, которые обеспечили сохранность виноградных насаждений не менее 95 процентов, при условии полного соответствия сортового состава молодых насаждений стандартному ассортименту и при хорошем развитии кустов.

Колхозам и совхозам, которые обеспечили выход стандартных саженцев и

высаженных в школку тубуков не ниже — по привитым саженцам — 50 процентов и непривитым (корневыми собственными) саженцам — 80 процентов.

Участниками выставки по виноградарству могут быть колхозы и совхозы, имеющие площадь плодосающих виноградников: в колхозах — не менее 10 гектаров, в совхозах — не менее 20 гектаров и по школкам — не менее 0,5 гектара.

По субтропическим плодовым (хурма, инжир, гранат) — плодосающих деревьев не менее 0,5 гектара при урожайности с одного гектара в среднем за 1949 и 1950 годы не ниже: хурмы — 4,5 тонны, плодов инжира — 3,5 тонны, граната — 4,0 тонны.

10. По шелководству и тутоводству

Колхозы, совхозы, питомники, бригады и зеньевые колхозов, которые добились в 1949 и 1950 годах урожайности коконов тутового шелкопряда и сдачи их государству, урожайности ли-

ста шелковода и выхода посадочного материала шелковода:

а) по тутовому шелкопряду (в килограммах):

Сдача всех коконов государству, но не менее	Выход шелковода		Повторные выкормки	
	Урожайность коконов с коконной гребенкой не менее	Урожайность коконов с коконной гребенкой не менее	Сдача всех коконов государству, но не менее	Урожайность шелковода с коконной гребенкой не менее
По колхозам	700	70	550	55
Для зеньевых колхозов	240	80	195	65
По совхозам	3200	80	1950	65

Показатели урожайности для колхозов, производящих племенные выкормки по тутовому шелкопряду, устанавливаются на 10 процентов выше показателей, установленных для колхозов, производящих промышленные выкормки. При наличии в колхозе более одной постоянной шелководческой бригады право уча-

стия на выставке предоставляется тем бригадам, которые обеспечили сдачу государству не менее 700 килограммов коконов тутового шелкопряда с урожайностью на 10 процентов выше показателей для колхозов;

б) по тутоводству — для колхозов, шелководческих и питомников:

Сдача коконов в результате ликвидации коконной гребенки в гектарах (в отведенной для питомника площади)	Выход стандартного посадочного материала шелковода с 1 гектара (в тыс. штук)		сеянец не менее		саженцев не менее	
	совхозы и питомники	колхозы	совхозы и питомники	колхозы	совхозы и питомники	колхозы
Колхозы, шелководческие и питомники	240	650	450	38	34	34
С площади не менее гектарах не менее	2.0	2.5	1.0	5.0	2.0	2.0

11. По масличным культурам

Колхозы и совхозы, которые получили в среднем за 1949 и 1950 годы со всей площади посева урожай не ниже:

- По клею — урожай семян 8 центнеров с гектара, с площади посева не менее 20 гектаров.
- По кунжуту — урожай семян 6 центнеров с гектара с площади посева не менее 5 гектаров.

7 центнеров с гектара с площади посева не менее 10 гектаров.

По арахису — урожай бобов 14 центнеров с гектара с площади посева не менее 5 гектаров.

По кунжуту — урожай семян 6 центнеров с гектара с площади посева не менее 5 гектаров.

12. По новолульным культурам

Колхозам и совхозам, которые в среднем за 1949 и 1950 годы со всей площади посева кенафа и джута получили урожай не ниже: урожай стебля по зеленому посеву: кенафа — 65 центнеров с гектара, джута — 50 центнеров с гектара; с семеноводческих посевов

стебля кенафа и джута — 45 центнеров с гектара и семян — 5 центнеров с гектара с площади посева не менее 5 гектаров.

(Продолжение следует.)

Подготовка к выборам в местные Советы

Сельские учителя — агитаторы

ФЕРГАНА. (Корр. «Правды Востока»). Все шире развертывается агитационная работа на предвыборных и в колхозах Ферганской области в связи с предстоящими выборами в местные Советы. На агитационные пункты по поселке Ванюевское по вечерам многолюдно. Сюда приходят рабочие, инженеры, техники и члены их семей, чтобы починать газету, послушать интересную беседу.

Агитаторы получают на агитационные консультации по всем интересующим их вопросам. Недавно директор средней школы тов. Падало провел среди избирателей беседу о великих стройках коммунизма, разъяснил им «Положение о выборах». Беседа вызвала большой интерес избирателей, они задавали много вопросов. Агитаторы — желанные гости в каждом доме. Особенно активно ведут работу с избирателями на дому агитаторы тт. Кадыров, Дусматов и Нурматов.

Во Фрунзенском районе 12 агитационных пунктов, помещения их хорошо оборудованы, украшены и радиофицированы. В каждом — библиотека, специально подобранная для лекторов. К чтению лекций избирателям привлечен партийный и советский актив района.

Недавно в колхозе имени Ахунбаева лекцию о великих стройках коммунизма прочел избирателям секретарь райкома партии тов. Исмаилов. На ту же тему прочел лекцию хлопкоробам колхоза имени Карла Маркса рабочий райкома тов. Назаров.

В агитационную кампанию включились и сельские учителя. Они выступают с лекциями о Стальной Конституции, о текущем моменте. На днях директор школы тов. Абдурахманов в колхозе имени Дзержинского провел беседу о предстоящих выборах. Он рассказал избирателям о достижениях Советского Узбекистана за годы послевоенной сталинской пятилетки.

Беседы и читки газет

АЛТЫ-АРЫК. Активно включился в подготовку к выборам коллектив парторганизации колхоза имени Мамаева, Алты-Арыкского района. На полях станков имеются библиотеки, специальные избирательные литературы.

Ежедневно во всех бригадах агитаторы проводят беседы об избирательном законе, громче читки газет.

Беседы агитаторов в последние дни посвящены таким темам: «Сталинская Конституция — самая демократическая конституция в мире», «Права и обязанности советского гражданина».

СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ СЕЛЬСОВЕТОВ

КРАСНОГВАРДИЙСКИЙ. Исполком Булунгурского райсовета и сельские Советы активно готовятся ко дню выборов. Завершено определение границ избирательных округов и участков. Для избирательных участков отводятся лучшие помещения.

Райисполком провел инструктивное совещание секретарей сельсоветов по поводу их задач в период избирательной кампании.

Досрочно выполнить план 1950 года

Обнародованное в газетах сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах развития народного хозяйства за третий квартал находит законной гордость сердца трудящихся нашей великой Родины. Это сообщение является ярким свидетельством огромных успехов советского народа в социалистическом строительстве.

Вместе с братьями народами СССР трудящиеся Узбекистана неустанно трудятся над укреплением экономической мощи социалистического отечества. Эта борьба трудящихся Узбекистана, как показывает опубликованное сообщение Статистического Управления УССР об итогах за третий квартал 1950 года, ознаменована немалыми производственными победами.

Крупных успехов добились работники промышленности республики. План промышленного производства в третьем квартале выполнен на 105 процентов, в том числе предприятиями союзной промышленности — на 103 процента и предприятиями союзно-республиканской, республиканской и местной промышленности — на 107 процентов.

В результате удалось не только покрыть задолженность предприятий республики, образовавшуюся вследствие невыполнения плана первого полугодия, но выдать продукцию в счет четвертого квартала последнего года последней пятилетки. Создана реальная предпосылка досрочного завершения годового плана.

Рост производства продукции по сравнению с третьим кварталом 1949 года составил 23 процента, тогда как во втором квартале он составлял 13 процентов.

Особенно радуют успехи большинства машиностроительных заводов республики, преодолевших долгое отставание и уверенно вступающих в ряды передовых предприятий. Выполнили и перевыполнили план третьего квартала такие крупнейшие предприятия, как за-

водству стали и проката. Отдельные машиностроительные заводы не выполнили план по производству знаменитых и некоторых сельскохозяйственных машин, масляной промышленности — по производству растительного масла.

Неудовлетворительная работа этих отраслей промышленности и отдельных предприятий серьезно сказывается на возможностях общего роста народного хозяйства.

Причины отставания кроются главным образом в недостатках организации производства. На экскаваторном заводе выпуск продукции по отдельным периодам идет крайне неравномерно, то повышается, то снова падает. В этом повинны и дирекция завода, и общественные организации, все свое внимание уделяющие вопросам внешнего дня, не задумываясь серьезно над будущим. В результате на заводе в отдельные месяцы план выполняется с помощью «штучников», затем производство снова идет на убыль.

Серьезную тревогу вызывает работа местной промышленности. В целом по республике предприятия Министерства местной промышленности УАССР и промышленной кооперации выполнили план, однако это достигнуто за счет серьезных нарушений планового ассортимента. Артели кооперации инвальные и в целом по республике план не выполнили. При значительном росте объема производства по всей промышленности республики предприятия местной промышленности остаются на одном уровне, а в третьем квартале по Министерству местной промышленности УАССР и кооперации инвальные допущены даже снижение объема производства против 1949 года.

Неудовлетворительные итоги деятельности местной промышленности показывают, что исполком местных Советов — областных, городских и районных — не контролирует ход работы и

не принимают действительных мер, обеспечивающих подъем местной промышленности.

План четвертого квартала по объему значительно превосходит размер плановых заданий предшествующих кварталов 1950 года. Это связано, с одной стороны, с сезонным ростом производства на предприятиях, перерабатывающих сельскохозяйственное сырье (хлопкоочистительные, масляные заводы и другие), а с другой стороны, с задачей дальнейшего повышения темпов роста производства в промышленности. Для того, чтобы решить эту задачу, нужно ликвидировать малейшие потери времени, материально-технических ресурсов. Между тем, отчетные данные хлопкоочистительной, масляной, шелкообрабатывающей промышленности, цементных заводов и многих других предприятий говорят, что сверхплановые потери достигают крупных размеров.

Работа в четвертом квартале на значительном отрезке времени будет происходить в зимних условиях. Промышленные предприятия республики намного лучше, чем в прошлом году, обеспечены топливом. Однако есть еще фабрики и заводы, которые, несмотря на возможности, не сумели создать необходимые запасы топлива. Задача министерств, трестов и руководителей предприятий — во что бы то ни стало выполнить этот пробел.

Работа в зимних условиях требует проведения также ряда других мероприятий. Было бы целесообразно сейчас организовать общественный смотр готовности предприятий к зиме с тем, чтобы немедленно исправить обнаруженные недостатки.

Работу в четвертом квартале необходимо организовать так, чтобы создать предпосылки для нового роста производства в новом году.

В 1950 году правительство выделило крупные средства на капитальное строительство во всех отраслях народного хозяйства. За 9 месяцев произведено много работ, расширились возможности промышленного производства в сельском хозяйстве и главным образом в ведущей отрасли его — хлопководстве,

крупные вложения произведены в культурное строительство и т. д.

Однако план капитальных работ в республике осуществляется крайне неудовлетворительно. По многим стройкам недопустимо задержано составление проектно-сметной документации, следовательно задержалось строительство. Строительные тресты крайне медленно развертывали работы на стройках, не концентрировали внимания на ведущих объектах, распыляли материально-технические ресурсы, не позаботились правильно использовать рабочую силу и строительные механизмы. Вместе с тем строительство не стало еще объектом всеобщего контроля общественных организаций.

Крайне неудовлетворительно выполняется план ирригационных работ по линии Министерства водного хозяйства республики. Это может отразиться на темпах роста основной отрасли сельского хозяйства республики — хлопководства.

Нужно решительно преодолеть отставание в выполнении плана капитального строительства, взять под неослабный контроль партийных, советских и профсоюзных организаций всю подготовительную работу по осуществлению плана капитального строительства в будущем году.

Рост народного хозяйства республики предельно высокие требования и транспорту. Следует сказать, что, несмотря на достигнутый рост железнодорожного и автомобильного транспорта, последний не справляется еще с обслуживанием народного хозяйства.

Ташкентская железная дорога не выполнила план погрузок в третьем квартале, особенно по углю и нефтепродуктам.

Неудовлетворительны показатели обрабатывающей вагонов. Это зависит и от издевательского дозора, допускающей замедленное продвижение вагонов и другие недочеты в эксплуатации транспорта, а также и от климата, по вине которой происходят крупные простои вагонов под погрузкой и выгрузкой.

Министерство автомобильного транспорта республики перевыполнило план по пассажирным перевозкам, но це-

справилось с планом перевозки грузов. Руководители министерства не уделяют должного внимания правильному использованию грузового парка.

На основе роста народного хозяйства СССР происходит непрерывный процесс подъема материального благополучия трудящихся масс. Рост доходов трудящихся и последовательно проводимая политика снижения государственных розничных цен вызывают повышенный спрос трудящихся на товары широкого потребления. Розничный товароборот растет систематически. Однако план его в третьем квартале не выполнен. Неудовлетворительно работает система Главторга Министерства торговли Узбекистана.

Трудящиеся Узбекистана в этом году добились крупных успехов в вырабатывании богатого урожая хлопка-сырца и сейчас усиленными темпами ведут его сбор. Темпы заготовок хлопка-сырца намного превосходят прошлые годы. Есть все возможности досрочно выполнить и перевыполнить план заготовок хлопка.

Республика выполнила в текущем году и планы заготовок другого ценнейшего сельскохозяйственного сырья — каракуля и коконов.

Уехавшие работники сельского хозяйства и промышленности свидетельствуют о небывалом творческом подъеме народного хозяйства республики. Нужно добиться досрочного выполнения плана во всех отраслях народного хозяйства Узбекистана.

На фабриках, заводах, в колхозах сейчас развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу 33-й годовщины Великого Октября. Задача общественных организаций состоит в том, чтобы возглавить это соревнование, на его основе добиться почетного права рапортовать партии и правительству о досрочном выполнении плана последнего года послевоенной сталинской пятилетки.

Н. СЧАСТЛИВ.
Начальник Статистического Управления Узбекской ССР

не принимают действительных мер, обеспечивающих подъем местной промышленности.

План четвертого квартала по объему значительно превосходит размер плановых заданий предшествующих кварталов 1950 года. Это связано, с одной стороны, с сезонным ростом производства на предприятиях, перерабатывающих сельскохозяйственное сырье (хлопкоочистительные, масляные заводы и другие), а с другой стороны, с задачей дальнейшего повышения темпов роста производства в промышленности. Для того, чтобы решить эту задачу, нужно ликвидировать малейшие потери времени, материально-технических ресурсов. Между тем, отчетные данные хлопкоочистительной, масляной, шелкообрабатывающей промышленности, цементных заводов и многих других предприятий говорят, что сверхплановые потери достигают крупных размеров.

Работа в четвертом квартале на значительном отрезке времени будет происходить в зимних условиях. Промышленные предприятия республики намного лучше, чем в прошлом году, обеспечены топливом. Однако есть еще фабрики и заводы, которые, несмотря на возможности, не сумели создать необходимые запасы топлива. Задача министерств, трестов и руководителей предприятий — во что бы то ни стало выполнить этот пробел.

Работа в зимних условиях требует проведения также ряда других мероприятий. Было бы целесообразно сейчас организовать общественный смотр готовности предприятий к зиме с тем, чтобы немедленно исправить обнаруженные недостатки.

Работу в четвертом квартале необходимо организовать так, чтобы создать предпосылки для нового роста производства в новом году.

В 1950 году правительство выделило крупные средства на капитальное строительство во всех отраслях народного хозяйства. За 9 месяцев произведено много работ, расширились возможности промышленного производства в сельском хозяйстве и главным образом в ведущей отрасли его — хлопководстве,

ВЗЯЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — ВЫПОЛНИ ЕГО!

Колхозы „Победа“ и имени Карла Маркса, Сыр-Дарьинского района, завершив план хлопкосдачи, борются за выполнение к 7 ноября социалистических обязательств

УСПЕХ — В ОРГАНИЗОВАННОСТИ

Наш колхоз ежегодно выполняет план сдачи хлопка государству. Нынешний год для нас — особенно знаменитый. Намного раньше, чем в предыдущие годы, выполнен контрактный договор, сдан государству на 23 октября по 30,4 центнера с каждого из 456 гектаров, значительно больше, чем в прошлом году. Успех обеспечил самоотверженный труд колхозников. Они вырастили высокий урожай на засоленных голодных землях, которые требуют от хлопководов высокого мастерства, тщательного соблюдения агротехники.

Среди бригадиров и звеньевых колхоза у нас немало замечательных людей, которые обладают богатым опытом и вкладывают в дело свои знания, трудятся с энтузиазмом. Бригадир однадцатой бригады Самсабай Рзумбаев засеял хлопчатник в нынешнем году в племне реки Сыр-Дарьи. Достаточно было допустить малейшую ошибку в поливах, и урожай мог погибнуть. Бригада осуществила ряд важных мероприятий, проводила исключительно глубокую оочку, чтобы интенсивнее испарялась влага. При плане 97,9 тонн бригада уже сдала 129,6 тонн. На ее участие еще много хлопца, и она сможет сдать сверх плана по 5—6 центнеров с гектара.

Высокий урожай получила бригада, которой руководит Наби Усманов, и бригада № 6 (бригадир Эргаш Файзи). Они раньше других выполнили плановые задания и продолжают сдавать хлопок сверх плана.

Вступая в социалистическое соревнование с колхозом имени Карла Маркса, хлопководы обязались сдать с каждого гектара по 40 центнеров высококачественного сырья. На полях достаточно хлопка, чтобы выполнить слово, данное колхозникам.

Правление сельхозартеля и партийная организация всю свою работу подчинили выполнению обязательств.

— Взят обязательство — выполни его, — говорят мы бригадиром и звеньевым, требуем от каждого колхозника. Это требование стало боевым лозунгом.

На уборку высокого урожая вышли все трудоспособное население поселка. Помочь в большом государственном деле к нам приезжают горожане. Среди сборщиков много мастеров, которые служат примером для других.

Десятисычанки успешно выполняют принятые социалистические обязательства. Руководитель звена комсомолец Гайбулла Назаров собрал свыше 8 тонн хлопка, комсомолец Додо Махаммуратов — около 9 тонн, Хотбай Кучумова — свыше 7 тонн, Аманжол Шадибеков — свыше 6 тонн и т. д. Мастера сбора показывают пример социалистического отношения к труду, мобилируют и других колхозников на выполнение своих обязательств, делают опытом.

В уборке урожая большую помощь нам оказали 3 хлопкоуборочные машины. Под машинную уборку отвели 80 гектаров. На машинах работали члены нашего колхоза — опытные универсалы тт. Пак, Каримов и Цой. В первые дни каждый из них стал перевыполнять норму, доведя ее на уборке до 3,3—3,6 тонны в день. Можно считать, что проблема механизации уборки хлопка решена успешно. В будущем году на полях колхоза будет работать значительно больше машин.

Помогают в организации уборки агитаторы. Ежедневно они проводят среди колхозников беседы, громкие чтки газет, помогают выпускать «боевые листки». Во второй бригаде агитационную работу проводит учетчик — член ВКП(б) Абрам Бархиев. Он ежедневно информирует колхозников о последних событиях, во время обеденного перерыва читает газеты. Каждому колхознику правление выдало книжку сборщика. Бархиев вечером аккуратно записывает в книжку количество собранного за день хлопка. Утром каждый может проверить, как он работал. Фамилии лучших сборщиков Бархиев заносит на Доску почета.

На состоявшемся собрании колхозники решили завершить выполнение взятого на себя обязательства — сдать по 40 центнеров хлопка с гектара ко дню Великого Октября. Особое внимание правление уделяет борьбе с потерями хлопка.

Мы приступаем к зачистке полей и залежной пахоте с тем, чтобы на будущий год посеять хлопчатник только по зрелым и кратчайшие сроки и начать уборку урожая значительно раньше, чем в нынешнем году.

Высокий урожай принес нам большие доходы. Правление аккуратно выдает колхозникам денежные и натуральные авансы. В приходе-расходной смете предусмотрено выдать на каждый трудящегося по 9 рублей и по 2,9 килограмма зерна. Фактически колхозники получат значительно больше.

Постановление Совета Министров УзССР и ЦК КП(б)Уз об оплате за собранный хлопок сверх начисления по трудовым является большим стимулом в завершении уборки хлопка ко дню Великого Октября. Правление колхоза и партийная организация прилагают все усилия к тому, чтобы взятые обязательства были выполнены с честью.

Я. ПИСКОРСКИЙ.
Председатель колхоза «Победа», Сыр-Дарьинского района.

В. ХАЗРАТКУЛОВ.
Секретарь парторганизации.

Быстро собирать, не допускать потерь

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, я обязался собрать за сезон 10 тысяч килограммов хлопка.

Собираю хлопок не первый год и имею большой опыт. Своим опытом я делюсь со своими подружками. Многие мои ученицы стали работать высокопроизводительно. Сама я уже собрала свыше 7 тонн хлопка и до окончания уборки постараюсь перевыполнить свое обязательство.

КНИЖКА СБОРЩИКА

В колхозе «Победа», Сыр-Дарьинского района, в нынешнем году каждый сборщик получил книжку, в которой ежедневно записывается количество собранного хлопка. Когда сборщики приходят утром на хирман, они могут точно узнать количество хлопка, собранного ими за прошлый день.

Введение книжки имеет большое значение. Оно обеспечивает точный учет и контроль за правильностью записей в табелях и начисления трудностей.

Шары НАБИЕВА.
Сборщица колхоза «Победа».

Колхозное изобилие

353 до 456 гектаров. Но важнее всего то, что в течение этих пяти лет вошло в привычку и неуклонно шло к высокому урожаю.

Накапливался опыт. Помимо того, что люди все больше постигали умение ухаживать за хлопчатником, сокращая сроки обработки, повышая уровень агротехники, они лучше стали вести борьбу с засолением: углубляли коллекторную сеть, своевременно прмывали землю, не давая соли подниматься в пахотный горизонт.

— Экскаваторы сыграли главную роль в борьбе с засолением, — говорит председатель колхоза имени Карла Маркса, депутат Верховного Совета Узбекской ССР Кадрыкул Султанов. — Без экскаватора нам пришлось бы годами рыть и углублять заур, который он открыл за несколько недель.

Ворьба с засолением ведется и другим путем — посредством хлопководных луцерночных севооборотов.

— Там, где стояла люперна, лет солоночаков «выпадов» земли из хлопкового клина, — заявляет председатель колхоза «Победа» Яков Николаевич Пискорский.

Чутью прислушиваются хлопководы обеих артелей к советам агрономов, ученых. Когда речь заходит о том, почему в этом году раньше, чем в предыдущие, развернулась уборка, хлопководы говорят, что им большую помощь оказали люди науки, давшие ценную рекомендацию сроков подрормок и поливов хлопчатника.

— Мы дали вторую подрормку азотом в конце июня, — рассказывают тт. Султанов и Пискорский. — Позвали на помощь с близкими грунтовыми водами прекратили в конце августа. Попробовали в августе только по бороздам и мелкой струей. Растения получили питательные вещества и лучшие сроки и в норму, без излишества.

И все, что делали колхозы для того, чтобы в лучшие агротехнические сроки обработать хлопчатник, выра-



Знатные хлопководы колхоза имени Карла Маркса, Сыр-Дарьинского района. Слева направо: в первом ряду — сборщик Махсад Кадрыкулов и звеньевые Раджаб Куралова, во втором ряду — звеньевые Шарап Мухамедов и Турган Иманов, бригадир Инат Рахимов, полковник Набай Самалдынов и звеньевые Чиндилал Алденов. Фото М. Пенсона.

Наш подарок празднику

Колхозники нашей сельхозартели в нынешнем году вырастили богатый урожай хлопка. При плане контрактации в 1224 тонны на 23 октября было сдано государству 1264,1 тонны — 103,3 процента. Колхоз сдал намного больше сырья, чем в предыдущие годы.

На полях еще много хлопка. Правление колхоза и партийная организация мобилизуют колхозников на быстрое завершение уборки всего урожая. Вместо 30 центнеров по плану члены нашего колхоза взяли обязательство сдать с каждого из 415 гектаров по 40 центнеров сырья.

Передовые бригады еще в середине октября выполнили свои задания и сдают хлопок сверх плана. Бригада № 9, которой руководит Файзулла Дубенов, борется за 50-центнерный урожай, а бригада № 7 (бригадир Мухамед Джалолов) обязалась сдать с каждого гектара по 55 центнерам.

Впереди идут также звенья, которыми руководят Турган Иманов, Той Хамаева, Мавляд Даврамова, Чиндилал Алденов, Аманжол Бадалова и Эрхаш Садыков. Они уже сдали по 45—50 центнеров хлопка-сырца с каждого гектара.

Партийная организация колхоза оказывает правлению большую помощь. Коммунисты являются инициаторами предоктябрьского социалистического соревнования. На уборке хлопка работают 9 членов и кандидатов партии. Они не только мобилизуют людей, но и показывают личный пример в труде. Звеньевая коммунистка Раджаб Куралова в два-три раза перевыполняет нормы сбора. Она является инициатором соревнования сборщиц 10-тысячан.

К. СУЛТАНОВ.
Председатель колхоза № 1 имени Карла Маркса, Сыр-Дарьинского района.

А. КУЛЬМЕТОВ.
Секретарь парторганизации.

Образцово работают коммунисты Игам Дижанов, Камал Балкбаев, Алан Мухамедов, Мунбай Кадрыбеков и другие.

Партийное бюро за время уборки несколько раз заслушивало доклад председателя колхоза о сдаче хлопка государству, помогло мобилизовать всех трудоспособных колхозников и членов их семей на сбор урожая. Сейчас в сборе хлопка участвует все трудоспособное население колхозного поселка.

В организации уборки урожая у нас есть, однако, и серьезные недостатки. Правление колхоза и партийная организация ослабили борьбу с потерями, которые по бригадам достигают больших размеров. Мы сделаем все, чтобы собрать хлопок, осланный в ряды, потерянный при транспортировке и оставленный сборщиками в створках коробочек.

После выполнения плана контрактации правление колхоза и парторганизация наметили мероприятия по быстрейшему завершению уборки урожая и разветвлению залежной пахоты. В некоторых бригадах есть участки, которые можно зачистить и начинать вспашку зяби. Тракторы уже сейчас вспахали около 100 гектаров богарных земель и перепахали.

Важнейшее условие нашего социалистического соревнования с колхозом «Победа» — выполнить обязательство к великому всенародному празднику — 7 ноября.

К. СУЛТАНОВ.
Председатель колхоза № 1 имени Карла Маркса, Сыр-Дарьинского района.

А. КУЛЬМЕТОВ.
Секретарь парторганизации.

ЗА 60 ЦЕНТНЕРОВ

Наша бригада вырастила богатый урожай. Он намного выше, чем в предыдущие годы. Сейчас колхозники прилагают все усилия, чтобы как можно быстрее завершить сбор и сдать без потерь весь хлопок государству.

По плану мы должны сдать по 33,3 центнера с каждого из 29 гектаров закрепленной за нами площади. Ко дню выполнения колхозом плана — 23 октября бригада сдала по 39,1 центнера с гектара. На полях у нас еще много хлопка, и решено сдать дополнительно не меньше 20 центнеров с каждого гектара.

Сейчас идет борьба за выполнение обязательств по сдаче хлопка сверх плана. Первенство деринт званю Мавляд Даврамова. При плане 35 центнеров званю уже сдало с 6 гектаров в среднем по 43 центнера. С такой же площади званю Той Хамаева собрало по 45 центнеров при плане 38,2 центнера.

Среди сборщиков бригады много 5—8—10-тысячан. Они каждый день выполняют по две три нормы. Особенно выделяется своим мастерством Аван Найирбеков. Она взяла обязательство за сезон собрать 8 тонн хлопка. Сейчас у нее на счету без малого шесть тонн. Аван Найирбекова перестроила свое обязательство и борется за 10 тонн.

Наша бригада завоевала первенство в колхозе по сбору и сдаче хлопца-сырца государству. Мы раньше других выполнили установленный план.

К 7 ноября мы сдадим по 60 центнеров хлопка с каждого гектара закрепленной за нами площади.

Х. АКИЛБЕКОВ.
Бригадир колхоза имени Карла Маркса.

«Победа». Высши их обязательства — по 40 центнеров хлопка с каждого гектара. Но хлопка на полях вполне достаточно.

И с новой силой разгорелось соревнование. 25 октября в колхозе «Победа» прибыла группа членов колхоза имени Карла Маркса.

— Поздравляем! — приветствовал Кадрыкул Султанов Якова Пискорского. — Рановато, — ответил тот. — Когда обязательство выполним, тогда друг друга и поздравим.

— За этим и приехали к вам, — сказал Султанов. — Предлагаем новый пункт в договор о соревновании: утончить срок выполнения обязательства — к 7 ноября.

— Дело сложное, — заметил Пискорский. — Наши колхозники твердо это решили.

— Думаю, что и наше собрание поддержит такое предложение.

— Обязательно поддержит, — подтвердил бригадир Наби Усманов. — Смотрите, хлопца-то сколько! Собрать его — одна радость!

Много хлопка на полях колхозов Сыр-Дарьинского района. С огромным трудовым подъемом борются колхозники за выполнение социалистических обязательств по сдаче хлопка государству. Но небывалое обилие хлопка вкружило голову некоторым председателям колхозов. Они перестали обращать внимание на потери. Хлопок рассыпан по дорогам, хлопок остается в створках, в междурядьях. Этого не должно быть. Бережливый, хозяйский подход к делу, сохранение каждого грамма урожая — важнейший элемент борьбы за выполнение социалистических обязательств. Этого нельзя забывать ни рядовому колхознику, ни члену правления, ни секретарю райкома партии, ни председателю райисполкома.

Убрать урожай быстро, без малейших потерь! — так решили и так делают в колхозах имени Карла Маркса и «Победа». Так должны делать все.

А. АНДРЕЕВ.
И. МИХОВ.

Решение Совета Министров Германской демократической республики по поводу заявления Пражского совещания

БЕРЛИН, 26 октября. (ТАСС). 24 октября в Берлине состоялось чрезвычайное заседание Совета Министров Германской демократической республики, на котором обсуждались результаты совещания министров иностранных дел В государств.

В опубликованном вчера вечером коммюнике об этом заседании говорится:

«Правительство Германской демократической республики с большим удовлетворением приняло к сведению сообщение своего министра иностранных дел о Пражском совещании министров иностранных дел СССР, Албании, Болгарии, Чехословакии, Польши, Румынии, Венгрии и Германской демократической республики по поводу решений Нью-Йоркского совещания министров иностранных дел США, Великобритании и Франции о демилитаризации Западной Германии. Оно благодарит правительство СССР и правительства европейских стран за их патристическую демократическую позицию, которая позволяет Германской демократической республике участвовать в Пражском совещании в качестве равноправного члена и что справедливое требование германского народа о восстановлении единства своего отчества и быстрейшем заключении мирного договора вновь нашло полную поддержку правительства, участвовавшего в совещании.

Решение Нью-Йоркского совещания министров иностранных дел США, Великобритании и Франции представляет собой урожайное продолжение политики, которая заключается от соблюдения обязательств, вытекающих из Ялтинского и Потсдамского соглашений, и которая вместо создания единой демократической и миролюбивой Германии ставит своей целью включение Западной Германии и Западного Берлина в агрессивный Северо-атлантический блок. Эта политика оказывает препятствие германскому народу в деле восстановления его экономического и государственного единства. Она препятствует заключению мирного договора и направлена на то, чтобы демилитаризовать Западную Германию и окончательно превратить ее в инструмент агрессивных военно-стратегических планов англо-американских империалистов. Эта политика представляет собой серьезную опасность для мира и безопасности народов Европы. Она угрожает существованию германского народа.

Забота о сохранении и обеспечении мира вызывает растущее сопротивление германского народа против агрессивных планов англо-американского империализма и вызывает всех немецких патриотов еще решительнее выступать против этих планов и не допустить возрождения германского империализма. Население Западной Германии и Западного Берлина должно со всей решимостью выступить за политику, которая устраняет опасность «новой агрессии, новой военной авантюры в Европе». Все миролюбивые силы должны объединить свои усилия с тем, чтобы осуществить служазимому делу мира предложение Пражского совещания министров иностранных дел, так как оно представляет собой подходящую основу для объединения всех граждан нашей германской родины.

Правительство Германской демократической республики полностью присоединяется к предложениям Пражского совещания министров иностранных дел, предусматривающих мирное урегулирование для германского народа, и к предложениям о том:

ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ МОЛОДЕЖИ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 26 октября. (ТАСС). Как передает агентство АНН, руководители американского молодежного клуба в Западной Берлине получили указание начать военное обучение немецкой молодежи. Все руководители клуба являются американскими офицерами. Для обучения будут использованы американ-

Предвыборный митинг американской рабочей партии в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 26 октября. (ТАСС). В Мэдисон-сквер Гардене состоялся предвыборный митинг, устроенный американской рабочей партией. На митинге присутствовало около 14.000 человек. Выступивший на митинге член конгресса Марьянтоно резко критиковал кандидатов на пост мэра города Нью-Йорк от республиканской и демократической партий. Он заявил, что республиканский кандидат Корси в 1935 году воевал Муссолини, чтобы заручиться его поддержкой для создания в Нью-Йорке фашистской газеты. Фашистский листок был создан, однако он не просуществовал и одного года, так как итальянцы, проживавшие в Нью-Йорке, для которых он предназначался, не оказали ему поддержки.

Марьянтоно указал, что кандидат на пост мэра от демократической партии Пенора выступал в поддержку вторичной фашистской Италии в Эфиопию. Другой кандидат в мэры Нью-Йорка Имилелиттери, сказал он, является ставленником крупных домовладельцев Нью-Йорка. Марьянтоно напомнил, что Имилелиттери голосовал за сокращение пособий безработным.

Далее он разоблачил так называемую либеральную партию в том, что она заключала грязные сделки с демократами с целью получить место в верхнем суде штата Нью-Йорк.

Марьянтоно заявил, что он гордится своей борьбой против фашизма. «Я горд тем, — сказал он, — что всегда шел по пути мира, против атомной войны».

Кандидат американской рабочей партии на пост сенатора Иорнн Дюба в своей речи заявил, что мир должен измениться, происшедшим в Соединенных Штатах, и «поневоле начинает верить, что США действительно хотят войны». Далее он коснулся политики Советского Союза, подчеркивая ее миролюбивый характер.

Дюба осудил тех американских государственных деятелей и военных, которые призывают наказать на Советский Союз. Дюба сказал: «Думаю в Токью (Манкаторг — Фед), который пошел расстреливать ветеранов второй мировой войны в Вашингтон и который послал в Корею в страну пустыню, принял президента Соединенных Штатов. С тех бы они ни говорили, если будет так, как хочет Маккартур, то результаты

1) чтобы правительства США, Великобритании, Франции и Советского Союза опубликовали заявление о том, что они не допустят репартизации Германии и вложения Германии в какие-либо агрессивные планы и осуществят решение Потсдамского соглашения о создании единого миролюбивого демократического германского государства;

2) чтобы сняты все ограничения на пути развития мирной германской экономики и не допустить восстановления германского военного потенциала;

3) чтобы безотлагательно заключить мирный договор с Германией в соответствии с Потсдамским соглашением, с тем, чтобы в годичный срок после заключения мирного договора оккупационные войска всех держав были выведены из Германии;

4) чтобы создать Общергерманский Учредительный Совет на паритетных началах из представителей Восточной и Западной Германии, который подготовит образование временного демократического миролюбивого общегерманского суверенного правительства и представит соответствующие предложения на совместное утверждение правительств СССР, США, Великобритании и Франции и который, впрочем, от образования общегерманского правительства, должен быть привлечен к консультациям по выработке мирного договора.

В соответствии с этими на себя в Пражком совещании сделать все, чтобы обеспечить «решение» этих неотложных задач в интересах безопасности мира и международной безопасности, правительство Германской демократической республики заявляет о своей готовности участвовать в образовании Общергерманского Учредительного Совета. Эта готовность вытекает из убеждения, что объединение западной и восточногерманских представителей в предложенном паритетном органе означает решающий шаг по преодолению раскола Германии и по созданию общегерманского правительства, а также решающий шаг для заключения мирного договора с Германией.

В интересах мира и будущего нашей партии правительство Германской демократической республики обращается ко всем слоям всего германского народа и призывает всеми силами поддерживать усилия, направленные на обеспечение мира, быстрое заключение мирного договора, построение мирной экономики и создание единой демократической миролюбивой Германии.

Правительство Германской демократической республики приветствует то, что, согласно заявлению Пражского совещания министров иностранных дел, может быть проведен непосредственный опрос германского народа об образовании Общергерманского Учредительного Совета, если обстоятельства потребуют проведения такого опроса.

Весь германский народ, который после горького опыта своего прошлого стремится к миру и единству своего отчества, поймет, что осуществление предложений Пражского совещания вплотную приближает осуществление этих надежд.

Правительство Германской демократической республики убеждено в том, что патристические и миролюбивые силы нашего народа осознают требование момента и умножат и объединят свои усилия с тем, чтобы обеспечить мир нашему народу, а тем самым и его национальное существование.

ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ МОЛОДЕЖИ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 26 октября. (ТАСС). Как передает агентство АНН, руководители американского молодежного клуба в Западной Берлине получили указание начать военное обучение немецкой молодежи. Все руководители клуба являются американскими офицерами. Для обучения будут использованы американ-

Предвыборный митинг американской рабочей партии в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 26 октября. (ТАСС). В Мэдисон-сквер Гардене состоялся предвыборный митинг, устроенный американской рабочей партией. На митинге присутствовало около 14.000 человек. Выступивший на митинге член конгресса Марьянтоно резко критиковал кандидатов на пост мэра города Нью-Йорк от республиканской и демократической партий. Он заявил, что республиканский кандидат Корси в 1935 году воевал Муссолини, чтобы заручиться его поддержкой для создания в Нью-Йорке фашистской газеты. Фашистский листок был создан, однако он не просуществовал и одного года, так как итальянцы, проживавшие в Нью-Йорке, для которых он предназначался, не оказали ему поддержки.

Марьянтоно указал, что кандидат на пост мэра от демократической партии Пенора выступал в поддержку вторичной фашистской Италии в Эфиопию. Другой кандидат в мэры Нью-Йорка Имилелиттери, сказал он, является ставленником крупных домовладельцев Нью-Йорка. Марьянтоно напомнил, что Имилелиттери голосовал за сокращение пособий безработным.

Далее он разоблачил так называемую либеральную партию в том, что она заключала грязные сделки с демократами с целью получить место в верхнем суде штата Нью-Йорк.

Марьянтоно заявил, что он гордится своей борьбой против фашизма. «Я горд тем, — сказал он, — что всегда шел по пути мира, против атомной войны».

Кандидат американской рабочей партии на пост сенатора Иорнн Дюба в своей речи заявил, что мир должен измениться, происшедшим в Соединенных Штатах, и «поневоле начинает верить, что США действительно хотят войны». Далее он коснулся политики Советского Союза, подчеркивая ее миролюбивый характер.

Дюба осудил тех американских государственных деятелей и военных, которые призывают наказать на Советский Союз. Дюба сказал: «Думаю в Токью (Манкаторг — Фед), который пошел расстреливать ветеранов второй мировой войны в Вашингтон и который послал в Корею в страну пустыню, принял президента Соединенных Штатов. С тех бы они ни говорили, если будет так, как хочет Маккартур, то результаты

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Утреннее заседание Политического комитета 26 октября

НЬЮ-Йорк, 26 октября. (ТАСС). На утреннем заседании Политического комитета продолжилось обсуждение «Декларации об укреплении мира и безопасности народов», предложенной делегацией СССР.

Выступивший первым на утреннем заседании комитета представитель Англии Янгер изложил содержание декларации, в которой подчеркивается значение советских предложений, изложенных в декларации. При этом он счел уместным сделать ряд оговорок в отношении содержания декларации. Выступая по поводу вступительной части декларации, Янгер повторил провокационные выдумки поджигателей войны относительно Стокгольмского Воззвания.

Возражая против резолютивной части декларации, представитель Англии отклонил содержащиеся в ней предложения о запрещении атомного оружия. Он заявил, что советские предложения относительно контроля над производством атомной энергии неприемлемы. По его мнению, производство других видов оружия и особенно танков представляет не меньшую угрозу, чем атомное оружие. Он обещал тот факт, что атомная бомба представляет собой средство массового уничтожения мирного населения. Но он высказался также и против сокращения остальных видов вооружения, отклонив предложение о сокращении вооруженных сил великих держав на одну треть, как это предусматривается в проекте декларации, усмотрев в этом препятствие для новых вооружений участников англо-американского блока.

Янгер заявил, что английская делегация будет голосовать против внесенной делегацией СССР «Декларации об укреплении мира и безопасности народов».

укреплении мира и безопасности народов». Он высказался за принятие проекта резолюции, внесенного делегацией шести стран.

После Янгера выступил представитель Новой Зеландии Беренсен. Он призвал Политический комитет «быстро покончить» с проектом резолюции делегации СССР, заявив, что «было бы опасным» принимать такую резолюцию. Новозеландский представитель утверждал, будто Советский Союз руководствуется какими-то «особыми» целями, стремясь к превращению атомного оружия и сокращению вооружений. Он выразил удивление, что некоторые делегации затевают споры по поводу своего отношения к резолюции СССР, поскольку в ней содержится ряд правильных положений, являющихся неоспоримыми. Беренсен заявил, что он будет голосовать против проекта резолюции делегации Советского Союза и за проект резолюции шести.

Следующий оратор, представитель Швеции Ботеманн заявил, что он «присоединяется» к высказываниям представителя Швеции в комитете, которые выступили против проекта декларации, представленного делегацией СССР. Он еще раз воспользовался случаем для того, чтобы извиниться перед англо-американским лагерем за то, что столица Швеции Стокгольм была местом, где было принято воззвание о запрещении атомного оружия.

Представитель Сирии Эль-Хури поддержал содержащиеся в советском проекте декларации предложения об осуждении проводимой в ряде стран пропаганды за новую войну. Однако Эль-Хури выступил против предложения о запрещении атомного оружия и сокращения вооруженных сил великих держав на одну треть. Он утверждал, что Политический комитет якобы не является подходящим местом для разрешения таких

проблем и что этим должны заняться соответствующие комиссии технических экспертов.

Говоря о проекте резолюции, внесенной делегацией шести стран, и о проекте резолюции Боливии, Эль-Хури заявил, что хотя эти проекты содержат «хорошие пожелания», они не указывают средств и путей для осуществления содержащихся в них рекомендаций. Касаясь проекта резолюции шести, сирийский представитель предложил исключить содержащуюся в ней ссылку на «агрессию», совершаемую «путем возбуждения гражданских раздоров». Он указал на крайнюю неопределенность этого понятия — «возбуждение раздоров».

После выступления сирийского представителя председатель комитета, делегат Бельгии Лангевкс предложил записать в начале дневного заседания запись ораторов, желающих выступить по рассматриваемым проектам.

Против предложения председателя выступил глава делегации СССР А. Я. Вышинский. — Мне представляется, заявил А. Я. Вышинский, что сегодня прекращать запись ораторов было бы нецелесообразно. Кроме этого проекта резолюции, который представила делегация Советского Союза, у нас имеются еще два проекта резолюций, которые требуют внимательного изучения. Нет смысла знакомить единую для всех прессию по обсуждаемому вопросу ввиду его важности, — продолжал А. Я. Вышинский. — И поскольку наша задача заключается в том, чтобы нащупать некий общий путь, несмотря на все имеющиеся разногласия, не следует топтаться с прекращением прений.

Комитет решил не прекращать запись ораторов на сегодняшнем дневном заседании комитета.

На этом утреннее заседание было закрыто.

Дневное заседание Политического комитета 26 октября

НЬЮ-Йорк, 26 октября. (ТАСС). На дневном заседании Политического комитета продолжилось обсуждение проекта «Декларации об укреплении мира и безопасности народов».

Первым выступил делегат США Остин. Американский представитель повторил ставшие трафаретными для представителей англо-американского лагеря клеветнические заявления о «несерьезности» предложений Советского Союза, намекающих на мероприятия, направленные на обеспечение мира и безопасности народов и предотвращение угрозы новой войны.

Представитель США с ненавистью говорил о Стокгольмском Воззвании, выразив особое неодобрение частью Воззвания, предлагающей объявить военным преступником то правительство, которое первым применит атомное оружие.

Остин пытался представить дело таким образом, будто Советский Союз не желает установления действенного международного контроля над атомной энергией и что на СССР лежит ответственность за отсутствие до сих пор времени такого контроля. Остин превозносил американский план (план Баруха), предусматривающий, как известно, создание монопольного сверхтреста, в руки которого должно перейти производство атомной энергии во всем мире и который фактически находился бы под контролем США. Американский делегат

высказался против содержащегося в советском проекте декларации предложения о запрещении атомного оружия. Он отверг также и предложения о сокращении на одну треть вооруженных сил великих держав и о заключении пакта мира.

Делегат США объявил, что он будет голосовать против проекта резолюции Советского Союза и за проект резолюции «шести».

Затем выступили представители Уругвая — Мора, Египта — Галеб, гоминданец Цзян Тин-фу и представитель Франции Шовель. Все они возражали против принятия советского проекта «Декларации об укреплении мира и безопасности народов» и поддерживали проекты резолюций, внесенные делегацией шести государств в Боливией.

Представитель Египта заявил, что он будет голосовать в комитете за каждую из представленных резолюций «с соответствием с прочно установившимися принципами политики Египта».

Речь представителя Индии Рау была посвящена, главным образом, обоснованию проекта резолюции, внесенного его делегацией. Этот проект предусматривает создание фонда Объединенных Наций по развитию отсталых стран и представлено всеми членами ООН до марта 1951 года предложений, намекающих на прогрессивное сокращение вооружений, и сообщая о размере взносов в вышеупомянутый фонд.

В конце своей речи Рау заявил, что из трех проектов декларации, представленных комитету, он предпочитает проект «шести». Представитель Индии добавил, однако, что окончательное мнение по поводу обсуждаемых проектов резолюций его делегация выразит позже, ввиду возможных поправок, которые будут внесены в текст проектов в ходе их обсуждения.

В конце заседания выступил глава делегации СССР К. В. Киселев. Представитель СССР подверг критике клеветнические выступления делегатов Австралии и Греции, сделанные на прошлых заседаниях комитета. Используя факты и документальные данные, К. В. Киселев показал, что существующее напряжение в международных отношениях объясняется целиком и полностью тем, что американское правительство вошло на путь агрессии, на путь бесшейной гонимости. Такой политике агрессии К. В. Киселев противопоставил мирную политику Советского Союза, направленную на поддержание международного мира и безопасности. Представитель СССР призвал комитет принять проект декларации, предложенный делегацией СССР, и таким образом сделать действительную попытку в направлении разрешения существующих международных затруднений. Он указал, что принятием таких предложений Генеральная Ассамблея отразила бы стремление миллионов людей к обеспечению длительного и устойчивого мира.

Телеграмма министра иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лая генеральному секретарю ООН Трюгве Ли

ПЕКИН, 26 октября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, с 13 по 25 октября авиация американских агрессивных вооруженных сил в Корее снова неоднократно вторгалась в китайскую провинцию Ляодун, подвергая бомбардировке и обстрелу территорию этой провинции.

В связи с этим 26 октября министр иностранных дел Центрального народного правительства Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай направил генеральному секретарю Организации Объединенных Наций Трюгве Ли для передачи председателю 26-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Энтонему Остину телеграмму следующего содержания:

Согласно сообщениям нашего северовосточного народного правительства, 15 октября в 14 час. 25 мин. по пекинскому времени 4 военных самолета американских агрессивных вооруженных сил в Корее появились над Андунью и с небольшой высоты обстреливали город. 16 октября в 19 час. 50 мин. один военный самолет американских агрессивных вооруженных сил в Корее появился над деревней Динкоу уезда Цзиань в провинции Ляодун. 20 октября в 23 часа 00 мин. один военный самолет американских агрессивных вооруженных сил в Корее появился над районом Чандин в уезде Гуаньдун в провинции Ляодун и сбросил одну бомбу. 21 октября в 14 часов 07 мин. два военных самолета американских агрессивных вооруженных сил в Корее появились над деревней Динкоу уезда Цзиань в провинции Ляодун. 22 октября в 14 час. 10 мин. три военных самолета американских агрессивных вооруженных сил в Корее появились над деревней Хайгуань уезда Цзиань в провинции Ляодун. 22 октября в 15 час. 07 мин. три военных самолета американских агрессивных вооруженных сил в Корее появились над Ланушао уезда Гуаньдун. 24 октября в 10 час. 36 мин. три военных самолета американских агрессивных вооруженных сил в Корее появились над деревней Динкоу уезда Цзиань в провинции Ляодун. 25 октября в 7 час. 25 мин. четыре военных самолета американских агрессивных вооруженных сил в Корее появились над Ланушао уезда Гуаньдун. 24 октября в 10 час. 36 мин. три военных самолета американских агрессивных вооруженных сил в Корее появились над деревней Динкоу уезда Цзиань в провинции Ляодун. 25 октября в 7 час. 25 мин. четыре военных самолета американских агрессивных вооруженных сил в Корее появились над Ланушао уезда Гуаньдун.

явились над Эрдаоку в районе Вэйшао уезда Линьдун в провинции Ляодун и в течение одной минуты вели обстрел, ранив ребенка и одного больного. 25 октября в 7 час. 26 мин. четыре военных самолета американских агрессивных вооруженных сил в Корее появились над деревней Хуанбайлинь уезда Цзиань.

Четыре раза — 27 августа, 30 августа, 24 сентября и 18 октября этого года я заявил Совету Безопасности Организации Объединенных Наций протест и выдвигал обвинения в связи с нарушениями вооруженными самолетами американских агрессивных вооруженных сил в Корее воздушных границ Китая и совершении ими злодеяний, выразившихся в убийстве и ранении китайских граждан, а также в похищении китайского имущества. Однако вследствие того, что Соединенные Штаты контролируют большинство в Совете Безопасности, последний до сих пор не принял никаких мер и применению санкций против американской агрессии в Корее и против раздвигания планов войны на Востоке. Напротив, Генеральная Ассамблея ООН приняла незаконную резолюцию в поддержку Соединенных Штатов, которая расширяет масштабы их агрессивной войны против Кореи. Ущерб в течение 13 дней — с 13 по 25 октября — случаев нарушения вооруженными самолетами американских агрессивных вооруженных сил в Корее воздушных границ Китая и обстрела и бомбардировки или китайской территории доказывает, что преступные действия Соединенных Штатов, имеющие целью расширение войны, продолжаются и направлены против северо-восточной части Китая. Этого китайский народ ни в коем случае не потерпит. От имени Центрального народного правительства Китайской Народной Республики я настоящим еще раз выношу в Организацию Объединенных Наций это обвинение и требую, чтобы Совет Безопасности немедленно принял эффективные меры к прекращению продолжающегося преступного нарушения вооруженными самолетами американских агрессивных вооруженных сил в Корее воздушных границ Китая и к немедленному выводу американских агрессивных вооруженных сил из Кореи с тем, чтобы предотвратить расширение войны.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии.

В переданном 26 октября сообщении Главного командования Народной армии Кореической народно-демократической республики говорится, что на всех участках фронта войска Народной армии продолжают вести оборонительные бои с наступающими американскими и южнокорейскими войсками.

В районах севернее и северо-востоке Пхеньяна части Народной армии удерживали свои оборонительные позиции.

Противник, не считаясь с понесенными потерями, не прекращает атак и вводит в бой свежие силы пехоты и танки.

На восточном побережье, севернее Хамхуна (Канко) части Народной армии ведут бои с наступающим противником на прежних рубежах. Северо-восточнее Бутгхена под давлением противника части Народной армии отошли на новые позиции.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ ВО ВЬЕТНАМЕ

ПРАГА, 26 октября. (ТАСС). Как передает сайгонский корреспондент агентства Телепресс, после отступления французских войск из крепостей Муонг-Хуонг, Ланг-Вой, Лок-Винь, Шок-Фай-Шан наступление вьетнамской Народной армии усиливается во всех направлениях. Продолжается наступление на французские посты Ан-Дуен, Тьен-Би и Шн-Диа.

Лица, сотрудничающие с французскими, эвакуируются из Лао-Кай. Части вьетнамской Народной армии активно действуют на юге от Ханоя и в районе Ха-Донга, Железнодорожные и шоссейные линии между Ханоем и портом Хайфанг во многих местах перебиты партизанами.

Возросла активность вьетнамской Народной армии на юге Вьетнама (Кохинхина). Важный французский пост Винь-Лук в течение нескольких дней находится под ударом. Французский конвой, сопровождавший автоколонну с продовольствием, подвергся успешной атаке в 60 милях к северу от Сайгона. Коммуникационные линии французских войск в этом районе во многих местах перебиты вьетнамской Народной армией.

«Власти» марионетки Бао Дая во Вьетнаме громко заявляют о американской вооруженной интервенции. «Премьер-министр» Тран Ван Хуу обратился на днях непосредственно к американцам за военной помощью.

НЬЮ-Йорк, 26 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Сайгона, что как заявил представитель французского командования, французские войска эвакуированы Муонг-Хуонг и отступили на 18 миль по направлению к Лао-Каю.

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Сайгона подтверждает, что из Лао-Каю эвакуируются на самолетах лица, сотрудничавшие с французами.

Вьетнамская Народная армия ведет операции против позиций французских войск вблизи военно-морской базы Туран.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ АНГЛИЙСКИМИ ВЛАСТЯМИ КИТАЙЦЕВ, ПРОЖИВАЮЩИХ В МАЛАИЕ

ПЕКИН, 26 октября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа из Кантона, 1.290 китайцев, прибывших в Свату в Малайю, откуда они были высланы английскими колониальными властями, рассказали о преследованиях китайцев, проживающих в Малайе. Английские войска сожгли дом старого садовника из Кедаха Ло Суна и арестовали самого Ло Суна по обвинению в том, что он якобы поддерживал связь с малайскими партизанами.

В Дюкхоре английские войска сожгли все имущество китайца Ли Хана и выслали из страны самого Ли Хана, Китайца Чжень Я-сян сообщили, что английские колонизаторы часто расстреливают китайских рабочих, занятых на каучуковых плантациях, и что от проживающих в Малайе китайцев требуют сообщать колониальным властям, куда и куда они отлучаются из дома. Учительница начальной школы Ван Лу-туй была арестована в четвертый раз за то, что в ее школе была обнаружена антианглийская листовка.

Все возвратившиеся на родину китайцы выражают свое возмущение по поводу незаконных действий английских колониальных властей, закрывших китайские газеты «Наньцзяогао» и «Сяньдайгао».

КРОВАВЫЕ СТОЛКНОВЕНИЯ В ПАКИСТАНЕ

КАРАЧИ, 26 октября. (ТАСС). Сегодня все газеты сообщают о кровавом столкновении, происшедшем в городе Хайерабаде (провинция Синд) между полицией и участниками религиозной процессии.

На днях, пишут газеты, религиозная процессия, проходившая по городу по случаю мусульманского траурного месяца Мохаррам, пошла к зданию полицейского управления, где между полицейскими и участниками процессии произошел спор. 10 тыс. человек окружили полицейское управление и забросали его камнями. Полиция пустила в ход дубинки и избила нескольких человек. Возмущенные участники процессии в ответ еще сильнее стали осаждать здание полицейского управления, ворвались во двор и забросали полицейских камнями. Полиция открыла огонь и начала в упор расстреливать собравшихся людей. 10 человек убиты, 8 тыс. жло ранены и отправлены в госпиталь.

КАРАЧИ, 26 октября. (ТАСС). Газета «Доон» опубликовала сообщение своего корреспондента из города Хайерабада о многочисленных арестах, произведенных в городе в связи с кровавыми столкновениями между полицией и населением.

Корреспондент далее указывает, что, как ожидается, в ближайшие дни будет произведено еще больше арестов.

ПОЛИЦЕЙСКИЙ ПРОИЗВОЛ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 26 октября. (ТАСС). В деревне Голархат, находящейся в 100 километрах от Калькутты, во время принудительной скупки зерна у крестьян правительственными агентами, полиция открыла огонь по крестьянам. Четверо крестьян были убиты и четверо ранены. Полиция арестовала 25 человек.

ШАХМАТЫ

Под редакцией кандидата в мастера З. Ходяева.

ЭТЮД № 4



Белые: Кра2, Сf1, Kg8, pp a3, d4, f2 f3 (7). Черные: Кра4, Cdl, pp a5, c7, d3, f1, f5 (7).

Белые начинают и выигрывают. Этот этюд, составленный одним из старших узбекистанских шахматистов, лауреатом Сталинской премии Д. П. Колодевичем, содержит интересную идею, ослепленную острыми моментами. Фамилия читателя, приславшего правильное решение, будет опубликована.

ХРОНИКА СОРЕВНОВАНИЙ

Как уже сообщалось в печати, в заключившихся на днях командных соревнованиях в Алма-Ате три узбекистанских шахматиста — Вишняцкий, Ходяев и К. Виллов — заняли на своих досках первые места. Приводим индивидуальные результаты всех участников команды (по порядку досок): Шах-Заде — 0,5 очка из 4 возможных; Ясевич — 1,5, Айраатов — 2,5, Ясевич — 3,5, Ходяев — 3, Соронли — 2,5, Кириллов — 3, Рахимов — 2, Музин (заменивший Мухитдинова) — 1, Дмитрук — 2,5.

По решению Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта началось в Ташкентской группе четверть-финала XIX первенства СССР по шахматам на 20 ноября.

В женском шахматном чемпионате Узбекистана после девяти туров впереди — попрежнему второразрядница К. Сильверт. За ней идет прошлогодний чемпион республиканской Ваклянова.

Заключаются балльный турнир сильнейших шахматистов Ташкента. Первое, второе и третье места разделили К. Ахметсагиров («Наука»), А. Грязнов (Дворец пионеров) и В. Александров («Ломоносов»), набравшие по 7 очков из 10 возможных. Ахметсагиров и Александров набрали норму для получения второго, а Грязнов — первого квалификационного балла.

Во Дворце швейников начался шахматный турнир сильнейших шахматистов фабрики «Красная зarya».

ПРЕБЫВАНИЕ ФРАНЦУЗСКОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В УЗБЕКИСТАНЕ

Гостящая в Узбекистане делегация Всесоюзной конфедерации труда (ВКТ) Франции в течение двух дней знакомялась с промышленными предприятиями и культурными учреждениями столицы республики.

Гости посетили Текстильный комбинат им. Сталина и ночной завод для работников комбината. На заводе «Ташсельмаш» им. Ворошилова делегация ознакомилась с производством хлопкоуборочных машин и с работой заводских детских яслей.

Представители трудящихся Франции побывали в Среднеазиатском государственном университете, а также в Узбекском театре оперы и балета им. Навои. Они слушали оперы «Отелло» и «Нер-Оглы».

Днем 27 октября гости посетили колхоз им. Катановича, Янги-Юльского района. (УзТАГ).

Ответственный редактор С. С. ЧЕРНИК.



ТЕАТР им. НАВОИ — 28/X Нармен, 29/X днем Лебединое озеро, вечером Травката.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 28/X Иварство и любовь, 29/X вечером Калиновая роща.

ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТУРКВО — 29/X днем С любовью не шути.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ — 29/X в 11, 12, 1 и 2 ч. для Хижина дяди Тома, в 3 и 4 ч. для: 1) Сказка о рыбке и рыбке, 2) Молодец.

ТАШПОСКОРП — сегодня и ежедневно большая цирковая представления. Новая программа: группа артистов-акробатов. Урожайный — заслуженный арт. РСФСР А. Александров. Начало в 9 часов вечера. 29/X три представления. Начало в 1, 4 ч. дня и 9 ч. вечера.

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — цветной фильм Смелые люди.

«ХИВА» — Учитель.

ДВОРЕЦ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ — Палцы.

«30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» — Девушка с характером.

Им. НАВОИ (зим.) — днем Рядовой Аленин, Матросов.

В кинотеатрах «ИСКРА», «РОДИНА», «УЗБЕКИСТАН», им. НАВОИ, «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНУ», «БАТАН» демонстрируется новый болгарский художественный фильм ПОБЕГ ИЗ НЕВОЛИ

ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТУРКВО — 28, 29 и 31/X вечером НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ

лауреат Сталинской премии С. Михайлов

Потерянный дом

Пьеса в 3-х актах, 6-ти картинах. Режиссер-дирижер — А. Ф. Балакина. Художник — Ю. Шешелев. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.асса открыта с 4 ч. дня.

Индийский обозреватель по международным вопросам Санджайя о положении в ООН

ДЕЛИ, 26 октября. (ТАСС). Газета «Нейшн гэральд» опубликовала статью индийского обозревателя по международным вопросам Санджайя под заголовком «ООН стала марионеткой США».

Санджайя приводит ряд примеров, подтверждающих правильность его оценки:

«Возьмем вопрос о том, должны ли были вооруженные силы США и их союзников вторгнуться в Корею за пределы 38-й параллели, — пишет он. — Дело это весьма опасное, и от него может зависеть судьба мира во всем мире.

Я еще раньше отмечал, что американские военные власти уже давным-давно стремятся к тому, чтобы продвинуть и разместить свои вооруженные силы на дальневосточной границе СССР, что и явилось подлинной причиной принятия решения о вторжении в Северную Корею».

Санджайя пишет далее, что подавляющее большинство человечества было решительно против этого вторжения.

«Если бы, — заявляет он, — был проведен плебисцит о том, должны ли силы союзников вторгаться в Северную Корею, то это предложение должно было бы потерпеть поражение при соотношении голосов 3:1. Однако подкупая американцами резолюция была принята на Генеральной Ассамблее 47 голосами при 5 голосовавших против».

Совершенно очевидно, что есть нечто порочное в ООН, которая хотя и называ

ет себя «Организацией Объединенных Наций», но принимает подобные решения, противоречащие желанию абсолютного большинства народов. Если бы это было волеизъявление, то мир мог бы отнестись к нему снисходительно. Однако решение о вторжении в Корею не было второстепенным вопросом, наоборот, это было опаснейшее решение, принятое ООН. Оно было принято теми, кто голосовал с полным сознанием того, что Генеральная Ассамблея, может быть, голосует за вовлечение человечества в третью мировую войну. И это также было сделано против воли трех четвертей населения земного шара».

Санджайя отмечает, что следующие примеры, подтверждающие пристрастие ООН в марионетку США, является вопрос о принятии Китайской Народной Республики в Организацию Объединенных Наций. «По этому вопросу весь мир, за исключением американского континента, в своем подавляющем большинстве стоит за принятием нового Китая в ООН. Международный закон склоняется также в пользу принятия в ООН нового Китая».

Даже правительство США не смогло выдвинуть ни одного аргумента против принятия Китая.

Без участия в ООН представителей подлинного Китая, согласно Уставу, все решения Совета Безопасности являются незаконными.

Государственный департамент Соединенных Штатов неизменно стоит против

допуска новой Китайской республики в ООН.

И вот Совет Безопасности действует в соответствии с желанием США и выискивает приказы американского государственного департамента, вопреки желаниям народов всего мира».

Санджайя заявляет, что «причина всего этого заключается в том, что Вашингтон контролирует голоса как в Совете Безопасности, так и в ООН вообще».

Далее Санджайя переходит к вопросу об острове Тайван: «Соединенные Штаты подписали соглашение о передаче Формозы (Тайвань) китайскому правительству после поражения Японии, что и было сделано в 1945 году. Но когда Чен Кай-ши бежал на Формозу, государственный департамент США решил взять Формозу под свое «покровительство». Это решение является не чем иным, как вмешательством в китайскую гражданскую войну».

Санджайя отмечает, что двинное хозяйничанье государственного департамента США в ООН вызывает недоверие и даже возмущение в дипломатических кругах Англии.

«Не довольно ли недовольно этим английское правительство, оно все же должно поступать так, как говорит Вашингтон. Нет другого примера, столь принижающего английский престиж в Азии, как полная несостоятельность английского правительства в вопросе о Корее».

Что же касается Франции, то она полностью зависит от США».

Отказ бывшего редактора газеты «Нью-Йоркские листы» Н. Лайтнера от американского гражданства

ПРАГА, 26 октября. (ТАСС). На днях в Прагу из Соединенных Штатов Америки прибыл американский гражданин, бывший редактор газеты «Нью-Йоркские листы» на чешском языке Карел Лайтнер, решивший порвать с нынешним американским правительством, ведущим бешеную подготовку к новой империалистической войне.

На состоявшейся сегодня в Праге пресс-конференции чехословацких и иностранных журналистов Лайтнер рассказал о том, почему он решил отказаться от американского гражданства и покинуть Америку. Лайтнер заявил, что этот шаг он предпринял потому, что нынешние правящие круги США проводят агрессивную политику против народов всего мира и финансируют Америку.

После более чем сорокалетнего проживания в США, заявил К. Лайтнер, я решил навсегда возвратиться на свою

родину и отказаться от американского гражданства. Это важное решение и принял прежде всего потому, что я всегда был сторонником мира и демократии. После окончания второй мировой войны я ожидал, что наступит наконец время для установления мира и дружбы между всеми народами. Однако события последнего времени, свидетелем которых я был в Америке, убедили меня в том, что США встали на путь агрессивной политики, направленной против всего человечества и проводимой в интересах кучки финансовых магнатов, стремящихся к установлению мирового господства. В Соединенных Штатах применяются те же самые методы, которые применяли фашисты. Это подтверждается событиями в Корее и в самих США. Это подтверждается положением в других государствах, которые находят

ся в зависимости от Соединенных Штатов Америки.

Ни один человек, искренно стремящийся к миру, не может согласиться с таким положением. В знак протеста против преступной политики американского правительства я решил покинуть Соединенные Штаты. Я навсегда возвращаюсь на свою родину, в Чехословакию, с тем, чтобы отдал свой сил делу мира и строительства родины.

Настоящим заявлением я вместе с тем довожу до сведения посольства Соединенных Штатов Америки в Праге, что в вместе со своей женой и несовершеннолетними детьми отказываюсь от американского гражданства, и в подтверждение этого мы возвращаем наши американские паспорта.